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PAOOR.0012.5.4.2026.MAM 
 

Protokół nr 12/2026 
z posiedzenia Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju 

i Polityki Przestrzennej Rady Miejskiej w Śremie 
 
Miejsce posiedzenia: sala na poddaszu Urzędu Miejskiego w Śremie, 

Plac 20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 23 kwietnia 2026 r.  
o godz. 15:30, a zakończono o godz. 16:21. 
(Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 do protokołu). 

 
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. (Lista obecności stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu). 
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Bednarowicz Katarzyna – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią 

i Środowiskiem; 
2. Klak Ilona – Zastępczyni Naczelnika Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej; 
3. Tomczak Donat – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy; 
4. Wiśniewski Grzegorz - Burmistrz Śremu. 

 
Zastępczyni Przewodniczącej Komisji Maria Sokołowska-Nowak  

po stwierdzeniu kworum pozwalającego na podejmowanie prawomocnych 
decyzji, o godzinie 15:30 otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji 
oraz zgromadzonych gości.  

W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje 
zmian. 
Zmian nie zgłoszono. 
 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 

1. Przyjęcie protokołu nr 11/2026 z posiedzenia Komisji. 
2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie nadania nazw ulic w Śremie; 

b) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu położonego we wsi Zbrudzewo;  

c) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w: 
Grzymysławiu, Nochowie, Szymanowie i Zbrudzewie; 



2 
 

3. Informacja na temat bieżących prac nad uchwałą Plan ogólny gminy. 

4. Informacja na temat Wieloletniego Programu Gospodarowania 
Mieszkaniowym Zasobem Gminy za 2025 rok. 

5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 11/2026 z posiedzeń Komisji. 
 
Zastępczyni Przewodniczącej Komisji poinformowała, że protokół został 
radnym udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego został 
przyjęty bez zmian. 
 
Ad 2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
 

a) w sprawie nadania nazw ulic w Śremie; 
Projekt uchwały zreferował Naczelnik PSG Donat Tomczak. 

 
Zastępczyni Przewodniczącej Komisji otworzyła dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zapytał, jakie długie są te ulice i kto zaproponował ich nazwy. 
 
Naczelnik PSG Donat Tomczak 
odpowiedział, że ul. Plenerowa ma około 350 metrów, a ul. Błonie, na tym 
etapie, ma około 100 metrów. Nazwy ulic to autorskie propozycje Pionu 
Skarbu Gminy. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie nadania nazw ulic  
w Śremie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
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Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 7 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

b) w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla terenu położonego we wsi Zbrudzewo;  
 

Projekt uchwały, wraz z raportem i wykazem uwag przedstawiła Naczelnik 
PPS Katarzyna Bednarowicz. Ponadto zgłosiła autopoprawkę w podstawie 
prawnej. 

Zastępczyni Przewodniczącej otworzyła dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 

 
W dyskusji głos zabrali: 

 
Radny Andrzej Mieloszyński 
Zapytał, czy w dniu 9 lutego odbyły się dwa spotkania konsultacyjne, jedno  
w Urzędzie Miasta a drugie w świetlicy wiejskiej w Zbrudzewie oraz kto 
uczestniczył w obu spotkaniach. 
 
Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, iż nie jest prawdą, że w tym dniu odbyły się dwa spotkania 
otwarte. We wskazanym przez Radnego dniu odbyło się jedno spotkanie 
otwarte w Urzędzie Miasta, nikt z interesariuszy się nie pojawił. Drugie 
spotkanie, o którym wspomniał Radny było zebraniem sołectwa Zbrudzewo i 
odbywało się ono poza procedurą planistyczną. Dodała, że według jej wiedzy 
w zebraniu uczestniczyły osoby, które nie zamieszkują sołectwa. Zebranie 
prowadziła Pani sołtys Nina Stępa, obecny był także pracownik Urzędu 
Miejskiego w Śremie, który prowadził procedurę planistyczną. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
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Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym Uwagi nr 1. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 1. 
 
Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym Uwagi nr 2. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 

 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 2. 
 
Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym UWAGI NR 3. 
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Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 

 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 3. 
 
Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym Uwagi nr 4. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 4. 
 
Po głosowaniu nad uwagami przystąpiono do głosowania w sprawie 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego we wsi Zbrudzewo 
wraz ze zgłoszoną autopoprawką. 
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Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 

 
Komisja w obecności 7 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

c) zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obszarów położonych w: Grzymysławiu, Nochowie, 
Szymanowie i Zbrudzewie; 

 
Projekt uchwały, wraz z raportem i wykazem uwag przedstawia Naczelnik 

PPS Katarzyna Bednarowicz. Ponadto zgłosiła autopoprawkę w podstawie 
prawnej. 

Zastępczyni Przewodniczącej otworzyła dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 

 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zapytał w jakim terminie inwestor ma zamiar zrealizować farmę 
fotowoltaiczną. 
 
Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, że nie posiada takiej informacji. Dodała, że farma ma powstać 
na potrzeby istniejących i projektowanych hal magazynowych oraz 
produkcyjnych. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
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Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym Uwagi nr 1. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 1. 
 
Przystąpiono do głosowania "Za" przyjęciem stanowiska Burmistrza 
dotyczącym Uwagi nr 2. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja jednogłośnie przyjęła zawartą w raporcie propozycję rozstrzygnięcia 
Uwagi nr 2. 
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu 
uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w: Grzymysławiu, 
Nochowie, Szymanowie i Zbrudzewie. 
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Wyniki głosowania: 
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne: 
ZA (7) 
Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Andrzej Mieloszyński, Maria Sokołowska-
Nowak, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Bartosz Żeleźny 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (2) 
Tomasz Przybylski, Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 7 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 
(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
(Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał stanowi załącznik  
nr 4 do protokołu). 
 
Ad 3. Informacja na temat bieżących prac nad uchwałą Plan ogólny gminy. 
 
Zastępczyni Przewodniczącej oznajmiła, że informacja została Radnym 
udostępniona i otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Cezary Strzelec 
zapytał, kiedy powstanie projekt uchwały i kiedy Radni będą go rozpatrywać 
na Sesji Rady Miejskiej.  
 
Naczelnik PPS Katarzyna Bednarowicz 
odpowiedziała, że proces powstania projektu uchwały może przebiegać  
w kilku wariantach. Jeśli część złożonych w procesie konsultacji uwag zostanie 
uwzględniona przez Burmistrza, to zaistnieje konieczność ponownego 
uzgodnienia i wprowadzenia ich do projektu uchwały, co wydłuży proces. 
Biorąc powyższe pod uwagę można przypuszczać, że projekt uchwały zostanie 
przedłożony Radnym najprawdopodobniej podczas sesji w lipcu. Wskazała,  
że należy mieć na względzie kwestie dofinansowania w wysokości ponad 
100 000 zł, które można uzyskać, jeśli plan ogólny gminy zostanie uchwalony  
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i jednocześnie zweryfikowany przez Wojewodę Wielkopolskiego do 31 
sierpnia bieżącego roku. 
(Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 
 

Ad 4. Informacja na temat Wieloletniego Programu Gospodarowania 
Mieszkaniowym Zasobem Gminy za 2025 rok. 

 
Zastępczyni przewodniczącej oznajmiła, że Informacja została Radnym 
udostępniona, a następnie otworzyła dyskusję. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
poruszył temat budowy mieszkań na ulicy Farnej i zapytał, jak będzie 
wyglądał proces weryfikacji i kwalifikacja rodzin chętnych do zamieszkania w 
nowo powstałych budynkach. Wyraził obawę, że liczba chętnych przekroczy 
ilość dostępnych lokali. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że nowo powstające osiedle wzbudza duże zainteresowanie 
mieszkańców. Urząd Miejski we współpracy z TBS wypracuje kryteria, według 
których będą przeprowadzane kwalifikacje do podnajmu długoterminowego. 
Wskazał, że w związku z tym zaistnieje konieczności wprowadzenia zmian  
do podjętej przez Radnych uchwały. Projekt zostanie przedłożony Radnym nie 
później niż w czerwcu lub lipcu, ze względu na to, że do 31 sierpnia należy 
rozliczyć środki otrzymane na tę inwestycję z KPO. Dodał, że kryteria będą 
dobrane w ten sposób, aby przyciągnąć przede wszystkim młodych 
mieszkańców, z potencjałem dzietności. Jeśli ta liczba mieszkań okaże się 
niewystarczająca, to gmina zawnioskuje o kolejne środki do BGK na realizację 
większej ilości tanich mieszkań na wynajem. 
 
Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak 
dodała, że we współpracy z TBS opracowywany jest wzór wniosku. 
Podkreśliła, że jest duże zainteresowanie mieszkaniami. 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
dopowiedział, że zasób mieszkaniowy gminy jest spory, wielu lokatorów 
przeprowadziło się na Kopernika i Żurawią, jednak wiele osób nadal 
zamieszkuje stare budynki. Zapytał, czy te osoby zostały już poinformowane  
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o możliwości składania wniosków. Dopytał, czy 195 mieszkań powstających  
na ul. Farnej to wystarczająca liczba, aby zaspokoić potrzeby tych rodzin, 
które zamieszkują w starych budynkach. 
 
Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak 
odpowiedziała, że od kilku miesięcy TBS wysyła ankiety celem wykonania 
rozeznania. Z odpowiedzi ankietowanych wynika, że zainteresowanie 
znacząco przekracza ilość dostępnych lokali. Dodała, że nie rozpoczęto jeszcze 
naboru. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
dodał, że zakończenie budowy nastąpi późną jesienią ze względu na mrozy, 
które wymusiły przerwanie prac.  
 
Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak 
nadmieniła, że do końca roku należy podpisać wszystkie umowy najmu,  
a nowi lokatorzy będą się mogli przeprowadzić na początku 2027 r. 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zapytał o budynek znajdujący się za Ratuszem. Dopytał, co z planami 
wyburzenia go i poszerzenia parkingu. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że mimo tego, że budynek z zewnątrz prezentuje się dobrze,  
to wewnątrz jest w bardzo złym stanie. Nadmienił, że poruszy temat tego 
budynku na nadchodzącym spotkaniu z nowym wojewódzkim 
konserwatorem zabytków. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
(Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
 
Ad 5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Zastępczyni Przewodniczącej otworzyła dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Łukasz Brzeziński 
odniósł się do budowy mieszkań na ul. Farnej i zapytał, czy w związku  
z budową osiedla planowane są jakieś działania usprawniające ruch uliczny,  
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w szczególności wyjazd z rynku. 
Ponadto zwrócił się z prośbą, aby służby porządkowe odpowiedzialne  
za ścieżkę wzdłuż zalewu zasypały leje, które pojawiły się na ścieżce w okolicy 
kortu tenisowego. 
 
Zastępczyni Naczelnika PRK Ilona Klak 
odpowiedziała, że ścieżka zostanie sprawdzona.  
 
Radny Bartosz Żeleźny 
powiedział, że w związku z zakazem stawiania ławek przy grobach  
na cmentarzu, mieszkańcy zwrócili się do niego mieszkańcy z prośbą 
o wyznaczenie miejsca, w którym starsze osoby odwiedzające cmentarz będą 
mogły odpocząć.  
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że kilka razy w roku są kupowane i montowane nowe ławki, 
więc nie powinno być problemu z wydzieleniem takiego miejsca  
na cmentarzu. Zwrócił uwagę, że problemem jest wandalizm i regularna 
dewastacja ławek. Dodał, iż ma nadzieję, że we współpracy z Komendą 
Powiatową Policji w Śremie uda się ten problem zniwelować. 
 
Radny Bartosz Żeleźny 
odpowiedział, że na terenie cmentarza problem z wandalizmem będzie 
zdecydowanie mniejszy. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
nadmienił, że w miejscach, gdzie przyłącza są łatwo dostępne, planowane jest 
montowanie monitoringu. 
Odniósł się także do pytania Radnego Łukasza Brzezińskiego o kwestie 
wyjazdu rynku. Podkreślił, że to nie wyjazd z rynku stanowi problem, a brak 
płynności ruchu na dwóch rondach – przy ul. Adama Mickiewicza i przy 
jednostce wojskowej. Nadmienił, że w przyszłości planowana jest 
przebudowa układu drogowego na zbiegu ulic Piłsudskiego, Poznańskiej  
i ks. Jana Kajetańczyka – w celu poprawy płynności ruchu, ale przede 
wszystkim ze względów bezpieczeństwa, ponieważ dochodzi tam do wielu 
kolizji.  
 
Zastępczyni Przewodniczącej Maria Sokołowska-Nowak 
zapytała, czy planowane są inwestycje drogowe na wsiach. 
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Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że w tym roku są jeszcze planowane inwestycje drogowe, 
jednak ogłoszenie przetargów zostało wstrzymane ze względu  
na priorytetowe traktowanie remontu mostu i budowy ronda. Dodał,  
że w przetargu na remont mostu zgłoszono 3 oferty. Do wykonawcy, który 
przedstawił najkorzystniejszą ofertę wysłano pismo z prośba o uzupełnienie 
wniosku. Po przesłaniu wszystkich dokumentów będzie można dokonać 
wyboru. Jeżeli pozostali oferenci nie złożą odwołania do KIO, to na przełomie 
2 i 3 kwartału rozpocznie się remont. Ponadto planowana jest przebudowa 
ul. Leśnej w Nochowie, na którą udało się pozyskać dofinansowanie  
z Samorządu Województwa Wielkopolskiego. Zaznaczył, że płyty, którymi 
obecnie wyłożona jest część drogi, zostaną przeniesione na drogi wewnętrzne 
osiedla Podgaje. Ponadto w planie na bieżący rok jest jeszcze wykonanie 
nawierzchni na ul. Tetmajera.  
Poinformował, że BGK wspólnie z Ministerstwem Funduszy i Polityki 
Regionalnej powołuje spółkę „Chrobry”, mającą przyznawać środki w formie 
pożyczek 0%, umarzalnych w części, które będzie można pozyskać m.in. na 
infrastrukturę podwójnego zastosowania. Dodał, że nie podano jeszcze 
kryteriów przyznawania tych pożyczek, ale jeżeli będzie taka możliwość to 
wystąpi o środki na remont ul. Grunwaldzkiej, na którą jest przygotowana 
dokumentacja, a także ul. Malczewskiego oraz ul. Liliową  
w miejscowości Psarskie, których budowa pozwoli wpiąć się do drogi 
wojewódzkiej. Szczegóły programu mają się pojawić na przełomie maja i 
czerwca. 
 
Zastępczyni Przewodniczącej Maria Sokołowska-Nowak 
zapytała, czy przewidziano interwencyjną naprawę drogi w Dalewie. Zwróciła 
uwagę, że nawierzchnia pomiędzy numerami 123 i 126 jest w bardzo złym 
stanie. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że jest ogłoszony przetarg na remont dróg asfaltowych.  
Po jego rozstrzygnięciu będą sukcesywnie wykonywane naprawy nawierzchni 
w gminie.  
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zwrócił uwagę, że na ul. Fabrycznej jest bardzo duży ruch. Po jednej stronie  
ulicy jest parking, a mieszkańcy bardzo często przechodzą na druga stronę,  
w kierunku cmentarza. Zapytał czy nie należy zrobić tam pieszo-jezdni, co 
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wymusiłoby zachowanie ostrożności przez kierowców i przyczyniło się  
do bezpieczeństwa pieszych. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że została wykonana analiza i na jej podstawie rozważano 
możliwość wprowadzenia we wskazanym miejscu znaku D-40 „strefa 
zamieszkania”. W celu wypracowania najlepszego rozwiązania 
przeprowadzono konsultacje z Komendą Powiatową Policji,  
z których wynika, że nie można tam zrobić przejścia dla pieszych, ponieważ 
nie ma chodnika po obu stronach jezdni. 
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
podkreślił, że piesi nie mogą tam bezpiecznie przejść, muszą czekać  
aż ustanie ruch samochodowy, dlatego ważne jest, aby wypracować dobre 
rozwiązanie sprzyjające bezpieczeństwu zarówno pieszych, jak i kierujących 
pojazdami. 
Ponadto zapytał o wyniki konkursu na „Europejską Fasadę Roku”, w którym 
udział wzięła Szkoła Podstawowa nr 2. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odparł, że konkurs nie został jeszcze rozstrzygnięty. Zaznaczył, że szkoła wzięła 
udział w konkursie krajowym i wygrała w głosowaniu internautów  
na najlepszą fasadę.  
 
Radny Andrzej Mieloszyński 
zwrócił uwagę na brak jednego zabezpieczenia przy studni. Zapytał, 
odwołując się do historii, czy można by było zrobić zadaszenie nad studnią, 
podobne do tych średniowiecznych. Dzięki temu studnia byłaby lepiej 
wyeksponowana i widoczna z większej odległości. 
Dodał, że ciekawym elementem upamiętniającym i dekoracyjnym byłaby też 
pompa do wody. 
 
Burmistrz Grzegorz Wiśniewski 
odpowiedział, że pojawił się plan zdjęcia szyby, ponieważ zaparowuje. 
Zamiast szyby rozważana jest krata. Odniósł się do pomysłu Radnego  
w kwestii ustawienia pompy ręcznej i powiedział, że w tej kwestii możliwości 
są ograniczone, ze względu na to, że chodnik nie spełnia dzisiejszych 
wymogów technicznych. Ponadto należałoby odnowić całą instalację,  
aby zapewnić przepływ wody.  
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Radny Andrzej Mieloszyński 
doprecyzował, że pompa miałaby mieć charakter raczej symboliczny. 
Ponadto radny zgłosił, że w koszach na śmieci przy pomniku Dziewczynki  
z zapałkami nie ma drzwiczek, zostały wyrwane. Dodał, że zgłaszał  
to wcześniej na komisji, jednak do tej pory nie zostały zamontowane nowe. 
Wyraził ubolewanie, że nie można zidentyfikować wandali, którzy te kosze 
zniszczyli, pomimo tego, że jest tam monitoring. 
Dodał, że przy zejściu z rynku w ul. Poznańską są pozostałości po starym 
pojemniku na śmieci oraz jeden słupek i poprosił, aby to zlikwidować. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Zastępczyni Przewodniczącej Komisji 
podziękowała Radnym i gościom za udział w posiedzeniu. 
 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 
 

  Zastępczyni Przewodniczącej 
Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, 
Rozwoju i Polityki Przestrzennej 

 
/-/ Maria Sokołowska-Nowak 
 
 
 

 
Załączniki do protokołu: 

1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Raport z głosowań. 
4. Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał. 
5. Informacja na temat bieżących prac nad uchwałą Plan ogólny gminy  
6. Informacja na temat Wieloletniego Programu Gospodarowania 

Mieszkaniowym Zasobem Gminy za 2025 rok. 
 
Sprawę prowadzi: 
wz. Marta Mośkowiak 
PAOOR  
tel. 61 28 47 185 


